
Ata nº 2.264, de 24 de abril de 2017. 

16ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

do Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. 

Colocou em discussão as atas 2.260, 2.261 e 2.262 e estas uma a uma foram 

aprovadas por unanimidades. O presidente para que o chefe de secretaria, 

Claudio Hack, fizesse o momento espiritual.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Of. nº 260, da Câmara de Vereadores de Taquara, convidando para o dia 

04.05.2017 para Audiência Pública, sobre “Segurança Pública no Município e 

Região.”; Indicação nº 044, Vereadora Oneide Severina Petry, PMDB “Seja 

realizado um serviço na Rua Ary Deecken se possível em toda ela, mas se 

encontra em péssimo estado a partir do nº 806, até na casa nº 4, onde precisa 

ser colocada uma camada de brita. Solicita-se também que sejam elevadas as 

lixeiras bem como sejam umas lixeiras maiores.”; Projeto de Lei Legislativo, 

Vereador Hilário Iluir Behling, PSB “Torna obrigatória à inclusão da disciplina 

“Educação para o trânsito” na grade curricular das unidades de ensino 

fundamental da rede pública municipal e dá outras providências.”; Projeto de 

Lei Municipal nº 3.531, 20.04.2017, “Autoriza o Município de Três Coroas a 

efetuar despesa em concurso de beleza, transporte para concurso de beleza e 

contratação de bandas em parceria com entidades para fomento à cultura e 

turismo e dá outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.532, 

20.04.2017, “Altera a Lei nº 3.150, de 20 de dezembro de 2011, alterada pela 

Lei nº 3.423, de 22 de julho de 2014 e dá outras providências.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.533, de 20.04.2017, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá 

recursos para cobertura e outras providências.” Em Regime de Urgência. ; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.534, de 20.04.2017, “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado de 06 (seis) meses até o limite de 

01 (um) abo, 02 (dois) Serventes, 01 (um) Professor Ensino Fundamental 1º ao 

5º ano e 03 (três) Professores Educação Infantil.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.535, 20.04.2017, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 



financeiro à Fundação Hospitalar Dr. Oswaldo Diesel.” Em Regime de 

Urgência. 

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente ela deseja dar as boas vindas à nova assessora jurídica da casa 

Lucimara Zanatta, desejando que possam todos juntos fazer um bom trabalho 

em harmonia. Informa que no dia de hoje esteve em visita a Secretária 

Municipal de Saúde para conversar com a Secretária Sra. Maria Regina 

Lacerda, pois ela esclarece para aqueles que ainda não são conhecedores que 

este ano será o ano das conferencias municipais; conferencia da saúde, dos 

direitos das crianças, e de todos os conselhos municipais, ainda foi informada, 

de que haverá a conferencia municipal da mulher, notícia que a deixou muito 

contente, e propôs que nessa conferencia seja discutida a possibilidade da 

criação do Conselho Municipal de da mulher, iniciando com a criação de 

políticas públicas voltadas para proteção a mulher, além de outras áreas. 

Parabeniza a atual administração, juntamente com a Secretária de obras pela 

realização das construções das paradas de ônibus, atendendo a antigas 

reivindicações, ressaltando que para certas coisas é necessário ter vontade 

politica para se fazer, uma vez que algumas dessas reivindicações não 

representam um custo muito alto além de serem obras de grande importância 

para a comunidade, como é o caso das paradas de ônibus. Atenta para uma 

reclamação frequente que é a sinaleira em frente aos caçados Masiero, 

sugerindo que essa deva funcionar em tempo integral indiferente de horários, 

pois só funciona em alguns horários, o que torna o transito inseguro e confuso 

para os pedestres, para ela é necessário que haja funcionamento em tempo 

integral para uma disciplinar no transito. Em relação ao uso da tribuna do povo 

na semana passada pelo munícipe Ivan Jacks, em que ele esteve informando 

os valores de parceria firmados entre o CONSEPRO e a Prefeitura Municipal, 

mas ela registra e deixa claro que é contrária ao repasse de parte desse 

recurso para a PATRAN, salientando que o serviço prestado pela PATRAN é 

responsabilidade do Estado, ou seja, se o Município de Três Coroas está 

enquadrado na área de serviços deles, é responsabilidade deles atender a 



demanda, deixa claro que não é contra o serviço prestado pelo POE que auxilia 

no serviço de policiamento ostensivo realizado dentro do Município, pois existe 

uma carência visível no efetivo, a qual o POE vem reforçar. Informa que esteve 

em visita aos Calçados Malibu localizado no bairro Sander, ela explica que a 

empresa solicitou uma carga de saibro a atual gestão da Administração 

Pública, ela explica que por lei isso é permitido, pois ele seguiu todos os 

procedimentos legais na realização do protocolo do pedido, mas o motivo da 

explicação da Vereadora é pelo fato de a carga ainda não ter sido entregue na 

empresa requerente, uma pequena empresa que gera em torno de 30 

empregos para o Município, ela então acredita que esse pedido deve ser 

atendido, uma vez que a empresa seguiu todas as medidas legais e cabíveis 

para o recebimento do saibro, solicita então que esse pedido seja atendido com 

urgência por parte da Administração Municipal. Comunica que esteve 

novamente em visita a CORSAN, para reivindicar a colocação dos bloquetes 

na AV: Santa Maria, além de cobrar o andamento de uma obra que objetiva a 

chegada da água da CORSAN em para o loteamento Santa Maria, obra 

iniciada na gestão passada e ainda não foi concluída, a CORSAN doou uma 

caixa de nova de inox, a base de concreto já está pronta, a estrada já está 

aberta, ressaltando que já está tudo encaminhado bastando apenas a atual 

administração dar andamento ao projeto, ela sugeriu ao Gerente da unidade 

Sr. Gilson que fosse agendada uma reunião com o atual Prefeito Orlando, uma 

vez que a canalização em parte já foi feita pela CORSAN. Informa que realizou 

contato telefônico com o Sr. José Alfredo Orth, chefe de gabinete do Secretário 

de Minas e Energia em Exercício do Estado do Rio Grande do Sul, Sr. Arthur 

Lemos, pois foi tratado com os Vereadores do Município, que até março deste 

ano o Estado faria um laudo referindo as condições estruturais da barragem 

das laranjeiras, durante a conversa para a surpresa da Vereadora lhe foi 

informado de que não são mais eles os responsáveis pela barragem e sim a 

Secretária de Administração do Estado, salientando que o Prefeito do 

Município de Canela também está cobrando com intensa frequência a emissão 

desse laudo, informando que estão pendentes os laudos de 29 barragens pelas 

quais o Estado é responsável, afirma que na próxima sessão trará mais 



informações sobre o assunto. Solicita ao líder de bancado do partido de 

situação PSD, o Vereador Chico Bala que esse verifique junto a atual 

administração, o porquê do atraso na concretização da sua indicação referente 

a nome de ruas, pois a Vereadora cumpriu todos os tramites legais, ao rigor do 

que manda a lei, e até o presente momento a sua indicação não desceu para 

essa Casa Legislativa em formato de projeto de lei, concretizando assim o 

pedido solicitado na indicação, deixando claro que essa atitude por parte da 

atual administração não prejudica diretamente a ela, e sim aos donos do 

loteamento Stumft. Agradece a presença de todos, renovando o convite para 

que voltem sempre.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

explanando que traz para a tribuna um assunto de suma importância, porém 

polemico, explica que é do conhecimento de todos que atualmente no 

município existem muitas áreas de risco e que essas áreas estão ocupadas por 

muitas famílias, ele comunica que na semana passada uma dessas famílias 

recebeu uma “ordem de despejo”, complementando que no ano de 2012 a 

Prefeitura Municipal já havia por meio da Defesa Civil solicitado a retirada 

dessa família desse local, mas ocorre que a família notificada no ano de 2012 

revendeu a área para outra família, essa família por sua vez realizou na área 

uma construção relativamente boa bem estrutura, mas ainda assim ocorre que 

a Juíza assinou a notificação de ação de despejo no sábado dia 15.01.2017, o 

Vereador explica que na família existem crianças, e solicitou junto à justiça do 

Município que o prazo constante na ação foi prorrogado, através de um 

advogado foi consentido o protelamento do prazo, que irá estender-se por mais 

60 dias, explica ainda que a família tem consciência do erro que cometeu, ao 

adquirir e construir em uma área não autorizada, ou seja, uma área irregular. 

Mas o Vereador sugere que seja enviado um oficio em nome da Câmara, em 

que conste solicitação ao Prefeito Municipal, para que disponha para essa e 

outras famílias, uma área pertencente à Prefeitura Municipal, localizada ao lado 

do Brocker, um pouco acima do loteamento do “Liquinho”, ele acredita que área 

meça em torno de 3 a 4 hectares de terra, ainda se não for possível, sugere; 

que a Prefeitura Municipal compre uma área de terra para destinar a 



construção de loteamentos populares, e verifica-se junto a Defesa Civil e outros 

órgãos Judiciais como: promotoria, fórum, cartórios, um relatório de quais são e 

onde estão localizadas essas áreas de risco, além de um levantamento atual 

de quantas famílias estão instaladas nessas áreas, para posteriormente 

repassar ou mesmo vender a preços populares, terrenos em áreas seguras 

para essas famílias, para que essas possam construir suas casas e alojar suas 

famílias fora das áreas de risco, pois é muito triste presenciar situações como 

esta que ele acabou de relatar, em que uma família simplesmente ficará sem 

teto no prazo de 60 dias, afinal tratam-se de pessoas, seres humanos que 

necessitam de ajuda e auxilio para que possam sobreviver com o mínimo 

necessário e com dignidade, por isso ele reitera esse pedido de oficio. Explana 

uma breve orientação aos novos Colegas Vereadores, referindo que os novos 

assim como os antigos, por muitas vezes esquecem o papel fundamental deles 

junto aos Serviços do Legislativo Municipal, que é o de fiscalizar o gasto do 

dinheiro público e todos os atos realizados pelo Prefeito e Vice-Prefeito do 

Município, sendo esses pontos chaves para o bom desempenho do serviço de 

Vereador, salientando que no mês de setembro entra em discussão nessa 

Casa o PPA (Plano Plurianual) que regulamenta o orçamento para os próximos 

4 anos de governo, a partir dessa é feita a LDO (Lei de Orçamento Anual) que 

destina o orçamento ano a ano, por isso a grande importância dos Vereadores 

qualificarem-se e aprenderem sobre todos os tramites legais e legislativos que 

envolvem o cargo de representantes do povo, através de uma cadeira de 

vereador municipal. Informa que esteve na última quinta-feira em um manifesto 

conta a reforma da previdência realizada no Município de Parobé, que contou 

com a presença de vários sindicatos, pois a luta contra a reforma de 

previdência continua, com realização de diversas manifestações, inclusive 

através das redes sociais, para que os direitos dos trabalhadores não venham 

a “cair por terra”, ou seja, que sejam perdidos todos os direitos pelos quais se 

lutou por tantos anos e hoje estão ameaçados. Informa aos agentes de saúde 

que o pagamento referente ao 14º aos quais esses profissionais têm direito 

será pago juntamente com o salario do mês de abril. Agradece a presença, 

desejando uma boa semana a todos.  



O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia explanando 

sobre o assunto, empresa USAFLEX, declarando que o assunto ainda não foi 

totalmente “digerido” por alguns munícipes, e que eles vêm sendo 

constantemente questionados nas ruas, do porque de Três Coroas ter “perdido” 

essa oportunidade, sim eles perderam, mas ele explica que é porque todos os 

Municípios da região almejam a oportunidade de ser sede/matriz de uma 

empresa como está em sua cidade, mas explica, em uma matéria vinculada no 

Jornal Integração, que traz uma excelente explicação do por que ter sido 

escolhido o Município de Parobé, em entrevista o Diretor da empresa Marcelo 

Magalhães, fala que: “os fatores que influenciaram a escolha por Parobé foram 

técnicos, levando em consideração a qualificação de mão de obra e a logística, 

sendo a logística o fator mais relevante, porque o Município de Parobé esta 

bem colocada no perímetro industrial da região, a disponibilidade imediata de 

um prédio com características alinhadas ao polo de expansão da empresa 

também foi muito importante para a tomada dessa decisão”, o Vereador diz 

ainda que houveram proposta inclusive melhores, ressaltando que a de Três 

Coroas foi melhor financeiramente, mas que eles optaram por Parobé por todas 

essas questões colocadas na matéria, salientado que todos seguem 

trabalhando em prol do melhoramento da economia, para que os empresários 

locais possam voltar a investir, assim como novas empresas possam abrir seus 

mercados no Município de Três Coroas, pois essa crise é uma crise nacional, 

que afeta todo o país e os Estados, e que infelizmente reflete-se nos 

Municípios. Informa aos agentes de saúde que o pagamento referente ao 14º 

aos quais esses profissionais têm direito será pago juntamente com o salario 

do mês de abril. Em relação ao projeto de lei encaminhado pelo Poder 

Executivo que visa fornecer auxilio financeiro ao Hospital, ele salienta que se 

estiver tudo dentro da legalidade esse deva ser o quanto antes aprovado, pois 

o hospital possui dividas contraídas ao longo dos anos e que no ano passado 

quando foi feita a intervenção isso não foi pago, e com a posse da nova 

diretoria que está à espera de recursos extras como emendas e também outras 

fontes, mas explica que as emendas provenientes de fontes federais e 

estaduais estão atreladas a quitação dessas dividas, reiterando que ele é 



favorável a aprovação do projeto o quanto antes, para que esse possa seguir 

funcionando e melhorando cada dia mais. Em relação à emenda proveniente 

do Deputado Darlei ele explica que primeiramente a intenção seria utilizá-la no 

asfaltamento da estrada de Moreira, entretanto essa estrada pertence à 

chamada “zona rural do Município”, e em virtude disso, eles tiveram que 

realizar uma mudança no projeto indicando a aplicação dessa emenda para 

outro local, pois essa emenda é destinada exclusivamente para aplicação em 

zona urbana, por isso a área indicada passa a ser parte da AV: João Correa 

que faz a ligação do bairro centro com o bairro vila nova, esclarecendo que 

assim que o recurso estiver disponível, iniciam-se as obras. Com relação ao 

atraso na entrega de cargas de saibro, ele explica que em conversa com o 

Secretário de Obras foi informada da grande dificuldade em encontrar a 

matéria prima disponível nas saibreiras, mas ele acredita que assim que houver 

matéria prima no mercado todas as demandas serão atendidas imediatamente, 

pois sem essa matéria prima deixa-se de fazer muitos serviços essenciais no 

Município. Agradece e presença de todos.       

NA ORDEM DO DIA 

O presidente informou que encaminhará a Indicação nº 044. Perguntou aos 

Vereadores qual seria o dia para se analisar os Projetos de Leis 3.533 e 3.535, 

havendo a concordância do dia 25.04.2017. Perguntou também se alguém 

tinha alguma objeção quanto às próximas Sessões Ordinárias do mês de maio, 

não havendo ficando os dias 08, 16, 22 e 29. Não havendo mais nada a tratar o 

presidente convidou para a próxima Sessão Ordinária dia 08.05.2017 e 

encerrou está Sessão. Três Coroas/RS, 24 de abril de 2017.          

 

 


